



合肥一中包河分校 精耕教研练内功 聚力抓实效

新学期、新思考、新使命。2022年新学期的号角吹响,为进一步提高学校的教育教学水平,促进教师“三新”学习以及专业成长,合肥一中教育集团包河分校于2月14日召开教学教研工作会。学校将继续秉承“教研强校”的理念,加大教科研力度,进一步提高教育教学质量。

针对常规教研,合肥一中包河分校将继续加强备课检查制度,发挥各学科备课组集体论课的优势,在高效集体论课的基础上做好组内合作与分享,加强对优秀课程的讨论与总结。同时鼓励各教研组开展课题研究,从而为特色教研组的建设积累力量。学校还将进一步推进读书交流活动,为读书型学校的建立提供基础。

新学期,合肥一中包河分校将继续加强教学督导

工作。一是继续推进推门听课活动,助力教师提高常态课实效;二是在上学期全员公开课的基础上,系统打造精品课堂,深入研究“三新”,通过同行学习、专家培训、组内研讨、校内展示、校际交流等措施,推选出具有本校特色的精品课堂范式;三是开展全员命题培训,通过素养拓展、大型考试等命题实践,提高教师原创试题的命题能力,从而为提升教育教学质量和提高学生核心素养提供有力保障。

结合“五项管理”工作和“双减”政策,合肥一中包河分校要求各学科教师要加强对作业的针对性,严格遵守“一科一辅”,并对作业的分层管理和个性化作业提出要求。此外,学校将进一步推进对高考选考改革政策的研究与学习。

■ 秦颖 记者 谢静

合肥市师范附属第三小学发布 第一套徽韵戏曲广播体操会

2月16日,合肥市师范附属第三小学举办了主题为“福虎迎春 戏韵悠长”的2022年春季开学典礼暨第一套徽韵戏曲广播体操发布会。

这套戏曲广播操是在原徽京剧院副院长许有升和丁青丹老师的创编指导下,将徽剧的基本功和广播操结合在一起,体现了对传统文化的坚守和传承,也希望孩子们能更好地将中国传统文化继承下去。

李萍校长向孩子们讲述了三小选择徽剧作为学校特色的原因,旨在让大家能更好地学习安徽文化,传承中华优秀传统文化;道出了学习戏曲操的意义,表达了在新的一年里对学生的祝福和期许。

■ 乔利荣



合肥市龙祥家园幼儿园 欢乐庙会喜迎开学



当春节遇上冬奥,深藏在中国人心灵深处的“文化密码”和“精神力量”注定被激活。借助冬奥会这一窗口,合肥市龙祥家园幼儿园于2月16日开展“中国基因——当春节遇上冬奥”第二届主题庙会暨开学典礼活动,以体育游戏、传统文化为核心,践行“学在瑶海 活力教育”精神,开创新学期新局面。

活动中既有“旱地冰壶”“冰上保龄球”“雪橇乐”等运动元素,也有“四季流转”“烟火之气”“匠心手作”等传统文化元素,将节日喜庆与运动激情相融合,冬奥里有年味,年味里有精彩。

■ 许君 黄金霞

合师院附小开展心理健康“开学第一课”

日前,合肥师范学院附属实验小学近期组织开展了一系列学生心理健康主题教育活动。开学前,召开了线上家长会和在线集中互动答疑活动;组织三、四、五、六年级学生在钉钉平台“绿萝心理家长端”进行开学初的心理健康测试活动。同时,学校利用钉钉平台“数字家长大学”的学习,帮助家长解除自身焦虑,培养亲子关系,指导孩子开心入学。寒假期间,各班还通过走访摸排,建立了新的七类特殊学生台账,分类

实施一对一的关爱制度。

学校还举行了以“爱与尊重”为主题的开学典礼,开展了“播种春天的种子 焕发生命的力量”学生心理疏导班会课等活动。一系列主题教育活动的开展,既是合师院附小的常规德育工作,也是学校“三生教育”理念的体现。让家长不再焦虑,让学生情绪得到释放,让社会更加和谐美好。

■ 史迎春 蒋小娟

合肥市庐阳实验小学 燃动冬奥携手向未来

为了激发同学们热爱祖国的情感,增强民族自豪感,以“更高、更快、更强、更团结”的奥运精神时刻激励自己,争做新时代的好少年,2月15日,合肥市庐阳实验小学举行了主题为“燃动冬奥强国梦,携手齐心向未来”的新学期开学典礼。党支部书记、校长黄涛为本次开学典礼致辞,期待全体实小学子在新学期能够学习冬奥会上

运动健儿们的拼搏精神,在学习生活中不断超越自我。黄校长强有力的话语,鼓舞和激励着全体师生们。

在开学第一课上,师生一起回顾寒假的精彩生活,分享冬奥会的小知识。新学期,开启新的期望,承载新的梦想。全体实小人定能虎虎生威,谱写出新的篇章。

■ 王丽莉

庆建团百年 筑科技AI梦



日前,合肥市南门小学三(7)中队阳光小队的队员们来到类脑智能技术及应用国家工程实验室,开展“庆建团百年 筑科技AI梦”的主题实践活动。

类脑智能技术及应用国家工程实验室由国家发改委于2017年1月批复成立,是我国类脑智能领域迄今唯一国家级科研平台,居于全国领先地位,也是合肥综合性国家科学中心重要建设内容。

活动中,队员们先通过视频了解了中科类脑实验室的基本情况。总经办主任张萌、行政主管刘云燕针对小队队员们的年龄特点,耐心又细致地对实验室的各项进行了深入浅出、生动形象地讲解。参观结束后,张萌主任还为小队队员们送上了中科类脑精心准备的新年礼物,并鼓励小队队员们热爱科技,好好学习,将来一起发展科技,为建设祖国贡献自己的力量。通过此次“庆建团百年,筑科技AI梦”的活动,队员们深切地感受到了先进的科技,在心中筑起了科技强国梦。

■ 合肥市南门小学三(7)中队阳光小队

合肥市翡翠学校 新学期“冰墩墩”“雪容融”迎接学生



2月16日早晨,在合肥市翡翠学校校门口,由两位校长装扮的“冰墩墩”和“雪容融”正迎接学生们走入新学期。为了落实防疫要求,合肥市翡翠学校举行了以“一起向未来”为主题的室内开学典礼。开学典礼上,校长丁文进寄语新学期,并抽出了60名幸运同学。这些同学获得了“虎年大礼包”。礼包里除了文具用品,还有两张“和校长共进午餐券”和“和校长漫步校园券”。

■ 聂忠霞

合肥市新安江路小学 闹元宵 猜灯谜 抽红包

2月16日下午,合肥市新安江路小学火红灯笼高高挂,欢声笑语溢满园。一场别开生面的“闹元宵、猜灯谜、抽红包”活动在学校东西校区操场同时举办。

同学们开动脑筋,热情参与。学校还为同学们安排了特别的奖品,包括学校吉祥物、减免作业、学习用品、满足小心愿、和喜欢的老师共进午餐等等,孩子们笑在了脸上,乐在了心里。

这项活动让同学们感受到了中华优秀传统文化的独特魅力,共同体验了猜谜语带来的乐趣,激发了学生热爱生活、传承文化的美好感情。同学们纷纷表示,希望今后能够多开展一些这样的活动。

■ 葛新磊